BCEPOCCUINCKA S OJTUMITUAIA IITKOJIbHUKOB
1O XUMUN.
MYHUIIUITAJIBHBIN OTAII 11 KIIACC

3ajaHusl M KPUTEPUM OLIEHUBAHMSA

OO0mue yka3zaHusi: eciu B 3a7a4e TpeOyIOTCS pacu€Thl, OHU 00S3aTEIBHO JOJIKHBI
ObITh TpuBeneHbl B pemnieHnu. OTBET, NMpUBEACHHBIA 0€3 pacyéToB WJIM HWHOTO
000OCHOBaHUs, HE 3aCUUTHIBACTCS.

3aganue 1. AHAJIU3 H30MEPOB

MaccoBble J0onM  yriaepoia, KHCJIOpoJa W BoJOpoAa B TPEX HM30MEPHBIX
apomatnueckux coenuHeHusix A, B u C coorBercTBeHHO paBHbl 77,78 %, 14,81 % n
7,41 %. MonspHas Macca 3TUX BemlecTB Haxoautcs B uHTepBasie 100—150 r/Mosb.
BemectBa A u B pearupyror ¢ Hatpuem. M3 3TUX ABYX COEOMHEHUN TOJbKO B
pearupyeTt co menoyamu. Tperbe BemecTBO C HE pearupyer HU C HAaTpUEM, HU CO
EeJI0YaMH.

1. Onpenenure MONEKYIApHYIO hOpMyTy H30MEpHBIX coenuuenuii A, B u C.

2. Unentudunupyiite coenunenus A, B u C Ha 0CHOBaHUU WX XUMHUYECKHX CBOUCTB.
3. Ilpemnoxure cxembl cUHTE30B coeauHeHuit A, B u C u3 HeopraHmdeckux
COCIMHCHUU.

3ananmue 2. Paznesenue :kuaKoi cmecu

Jlns pazgeneHusi O€3BOJHON KUJKOW CMECH aHWIMHA, (peHosia u OeH3oja oOluien
Maccoil 75 T depe3 He€ CHauaja MPOMyCTWIM M30BITOK XjopoBojopoaa. M3 cmecu
BBINAJI 0CAJIOK Maccoid 24,6 T, KOTOPBIA oTaeIuIn GUabTpoBaHueM. 3aTeM GUIbTpaT
CMeIlIalii ¢ U30BITKOM KOHIIEHTPUPOBAHHOTO pacTBopa ruapokcuaa Hatpud. [locre
OoTCTauBaHHUsl pacTBOp pacciowmics. O0bEM BepxHero cjaosi coctaBwi 58,75 mi, a
IUIOTHOCTH YKMJIKOCTH B BepXHeM ciioe paBHa 0,88 r/miL.

1. Onpenenure, Kakoil OCAIOK BBIAECIHWICS U3 CMECU IMPU MPONYCKAHUU YEpe3 HeeE
U30bITKa XJOPOBOJIOPOJA, KAKOE BEIIECTBO HAXOAMUTCS B BEPXHEM MKHUIKOM CJIOE
nociyie Jo0aBlIeHUsT pacTBOpa IMIEIOUM K (PUIBTpATy M KaKoe BEIIECTBO OCTAETCS
B HIDKHEM BOAHOM cioe. OTBeT MNPOWUIIOCTPUPYUTE  COOTBETCTBYIOIIMMU
YPaBHEHUSIMU PEAKIU.

2. Ilpensioxure CrocoObl MOTYyYEHHS B YUCTOM BHUJIE KOMIIOHEHTOB CMECH MOCIE
ONMCAHHBIX B 33/1a4€ OIEPALIAM.

3. BeluncimTe MacCoBbIE JOJIM BEIIECTB B UCXOAHOM CMECH.
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3ananme 3. [IpaBbie yacTu

ITo npaBoit yacTu ypaBHeHUs ¢ KOAhPUITMEHTaMH BOCCTAHOBUTE (DOPMYIIbI BEIIECTB
1 KO3(p(UIIMEHTHI B JICBOM YaCTH ypaBHEHUS PEaKIIUU.

I)...+...=2FeS + S + 6NH4Cl

2) ... t...=4Cu0O + 2Fe,O3 + 850,
3)...+...=Cu+ CuSO4 + H,O
4)...+...=2CuS0O4 + CO;, + 3H,0
5)...+...+CO; + ... = Cuy(OH),CO;

6) ...+ ... = 3Cu(NOs), + 3CuSO, + 10NO + 8H,0
7).+ ...+ ... =4CuCl + 2H,0

8) ...+ ...+ ...=Cuy(OH),SO4 + (NH4),SO4

9) .ot ... =CuS + 2(NH4)28 + 2H,0O

10) ... + ... = 2Cul + I + 2K,SO,

3ananue 4. HeoObIYHAA KHIKOCTDL

Hapecky kapOupa kampiust maccodt 2,00 T moMecTuiau B M30BITOK O€CIBETHOM
TUTPOCKONUYHON JKUJIKOCTU X, TIPU 3TOM BBIIETUIICS OecUBETHBIN ra3 Y, KOTOPBIM
BJIBOC Jierdye IuKiIoOyTaHa. PeakllMOHHYIO CMech yHapuiu J0CyXa, a OCTaTOK
MIPOKAJIHIIN, TIOJIYYHB TIpH 3TOM 1,75 T Genoro nopomika Z. Onpenenute BemecTra X,
Y u Z, otBer noaTBepauTe pacuéroM. Hanummre ypaBHEHHS peaklnii, ONTMCAHHBIX
B 3aj1aue. ['1e mpuMeHseTcs )KUAKOCTh X?

3aganmue 5. SIinoBuTHIM ra3
BemecTtBo A mpeacrtaBiseTr co0OM BBICOKOTOKCMYHOE OMHApHOE TIa3000pa3Hoe
coeauHenue. Huxke npuBeaeHa cxema rnpeBpamnieHuil BeecTBa A:

D+N, A+ G + Na,SO,
A
O, t CuSO,
H,O NaOH
B = A > E + F + H,0O
Br, Sg, t
Y
FeCl;
C H——
KpacHbIW

Omnpenenute BemectBa A—I, eciii U3BECTHO, UTO BCE OHU COJEPKAT OJUH U TOT KE
XUMHUYECKUM deMeHT. BemectBo E npuMensiercs st u3BI€YEHHS 30J10Ta U3 PYABbI.
[IpuBeauTEe COOTBETCTBYIOIIECE YPABHEHUE PEAKIINH.
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3ananmue 6. [losyyenue rasa

[lepen roHBIMM XUMUKaMH ObUIA MOCTaBJEHA 3a7a4a MOJYYUTh ra3 X U U3y4UTh €ro
CBOMCTBA. [[1s1 peleHus: mocTaBICHHOMN 3aJja4i OHM cOOpayik TIPUOOp, KaK MOKa3aHO
Ha PUCYHKE.

[Tpubop mis momydenus raza X: 1 — kon6a Bropiia co cripeccoBaHHBIM
B IIIAPUKHU YTIEBOIOPOAOM Z; 2 — KareabHasi BOPOHKA C KHUAKOCTHIO Y
3 — U-obpazHas TpyOKa, phIXJIO 3al0JTHEHHAs BIaXKHBIM KPaCHBIM
dbochopom Ha CTEKIISTHHOM Bate; 4 — KPYTJIOJOHHAs K0JI0a, B KOTOPYIO
cobupanu raz X.

B kon0y Bropua (Ha pucyHke mnoka3zaHa Iudpoi 1) momecTuiaum crpecco-
BaHHBIN B IIAPUKHU yrieBoaopo Z. N3 kaneabHO BOPOHKH (2) B KOJIOY MOHEMHOTY
T00aBISIN TSOKETYIO JKUAKOCTh KpacHO-Oyporo mBera Y. B pesynbrare peakiuu
BhIIeIsICA OectBeTHRIN Ta3 X. OgHako Beiaestonuiicsa u3 kouosl Bropma (1) raz X
ObL1T 3arps3HEH mapamu Y, UMEIUMU Oypyro okpacky. [ns ouuctku ot mapoB Y
ra3 X mnpomyckanun uepe3 U-oOpasnyio TpyOky (3), koTopas Oblia 3amojHeHa
BJIQXHBIM KpacHbIM (ocopom, HaHECEHHBIM Ha PBIXJIBIE KOMOYKH CTEKJIOBATHI.
Ouwnniennpii Ta3z X coOupany B KPYIJIOJOHHYIO KOJIOY (4).

a3 X Tsokenee Bo3ayxa B 2,79 paza, OUYEHb XOpOILIO PACTBOPSETCS B BOJE.
B BogHOM pacTBOpe X JTaKkMyC MPUHHUMAET KpacHyr Okpacky. Kpemkuit pactop X
pearupyer ¢ MOpOLIKOM MEIH C BbLAEIEHUEM Bojopoaa. IIpu xpaneHnu Ha Bo3ayxe
pacTBOp X MOCTENEHHO MPUOOPETAET KENTO-OYPYIO OKPACKY.

1. Onpenenure BemectBa X, Y u Z. OO0 yrierogopoae Z W3BECTHO, 4YTO OH
OTHOCHUTCSI K apOMAaTHYECKUM COCIUHCHHUSM, HO HE SBJISETCS TOMOJIOTOM OCH30Ja.
MaccoBas 1o Bojopoja B HEM cocTaBiiseT 6,25 %.

2. CoctaBbTE CXxeMy peakuuu Mexay BemecrBamMu Y U Z. M3BECTHO, YTO OJHUM U3

MPOJYKTOB JIAHHOW pEaKIUU SBJISCTCS BEIIECTBO, MOJIIpHAs Macca KOTOPOro
207 r/MOnb.

3. [Ipeanonoxure, kakoM mnporecc nporekaer B U-oOpa3HOW TpyOKe M MO3BOJIAET
ocBoOOAUTH Ta3 X oT npumecH napoB Y. CocTaBbTe COOTBETCTBYIOIIEE YPAaBHEHHE
peaxkuuu.
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4. CocTaBbTe ypaBHEHHE PEAKIIMHM B3aUMOJCHCTBUS KOHIIEHTPUPOBAHHOTO PacTBOpa
X ¢ nopomkoM mMeau. M3BeCTHO, YTO OJHUM M3 MPOJYKTOB 3TOM PEaKIUU SBIISETCS
KOMIUJIEKCHOE COCJIMHEHME, COCTOSIIEe M3 TPEX AIEeMEHTOB, conaepxkamiee 0,45 %
Bosiopoaa u 28,32 % mMenu mo macce.

5. Kakas peakuus nmporekaeT IIpyd XpaHEHHH Ha BO3AYyXE pacTBopa X, B pe3yJIbTaTe
KOTOPOM OH IIOCTENIEHHO mpuoOpeTaer kEnTo-Oypyto okpacky? CocraBbTe
YPaBHEHHUE 3TON PEAKIIUU.
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Pemenusi u KPUTECPHUH OLICHUBAHUA OJIUMITHAAHBIX 3aJaHuM

B utoroByio oueHky u3 6 3a1a4 3aCUMTHIBAKOTCA S pelleHUil, 32 KOTOPbIE
YYACTHUK HA0paJ HauOoJb1IHue 0AJJIbI, TO €CTh 0JHA M3 327124 C HAMMEHb UM
0aJ1710M He YYMTHIBAETCH.

3ananue 1. AHAIM3 U30MEPOB

Pemenne:

1. Obmas monekynsipHast popmyina coenunenuit A, B u C — C.H,0..

ITycts m(C,H,0O;) = 100 r, Torna m(C) = 77,78 r, m(O) = 14,81 r, m(H) = 7,41 r.
n(C) = 77,78/12 = 6,482 mons, n(H) = 7,41/1 = 7,41 monb, n(0O) = 14,81/16 =
0,9256 MOIBb.

x:y:z=n(C):n(H):n(0)=6,482:7,41:0,9256=7:8:1.

[Ipocreiimas 1 uctTuHHas MoJiekyysipHas ¢hopmyina coequnenniit A, B u C — C;H3O,
tak kak M(C;HgO) = 108 r/mob.

2. DTOil MONEKYJISApHON (OpMysIe COOTBETCTBYIOT 5 HM30MEPHBIX apOMATHYECKUX
coenunennii: 6en3mwnoBbii criupTt (CeHsCH,OH), tpu kpesoma (CH3;CcH4sOH) m
anu30:1, uiu metuidpenunossiid d3¢up (CcHsOCHS).

CoennHenune A — OCH3MIOBBIN CITIUPT. ITO BEIIECTBO pearupyer ¢ HaTpueM, HO
HE pEearupyer co MICI0YaMH.

2CsHsCH,0OH + 2Na — 2C¢HsCH,ONa + H»?1
Coenunenue B — oquH U3 kpe3onoB (opmo-, mema- uiu napa-), Tak Kak pearupyer u
C HATPUEM, U CO IIECIIOYAMH:

2CH3C6H4OH +2Na — 2CH3C6H4ONa + HQT

CH3C6H4OH + NaOH — CH3C6H4ONa + HQO
Anunzon (coenunenue C) He B3aMMOJIEHCTBYET HU C HATPUEM, HU CO IIETOYAMHU.

3. Cunre3bl coeauHeHuil A, B 1 C MOXHO OCYIIECTBUTb, UCIIOJIb3ysl B KAueCTBE
MCXOJTHOTO HEOPTaHMYECKOTO COCAWHEHUS KapOua Kamblus. MOXKHO MPEIIOXKHUThH
CIEAYIONINE CXEMbI CUHTE30B (BO3MOXHBI U APYTUE€ BAPUAHTHI):
a) cxeMa CMHTe3a 0CH3WJIOBOTO CIUPTA:
CaCz — Csz — C6H6 — C6H5CH3 — C6H5CH2C1 — C6H5CH20H;
0) cxema CUHTE3a OJTHOTO U3 KPEe30JI0B — n-Kpe3oa:
CaCz — Csz — C6H6 — C6H5CH3 — I’l—CH3-C6H4-CH(CH3)2 — I’l-HO-C6H4-CH3;
B) CXeMa CHUHTE3a aHu30Ja:
C&Cz — Csz — C6H6 — C6H5CH(CH3)2 — C6H50H — C6H50Na — C6H50CH3.

Kpurepuu oneHuBaHusi:
1. Onpenenenne MoJIEKyJIsIpHOU popmydibl coenuHeHuit A, B u C 1 6aan
2. OnpeneneHne NCKOMBIX COEIMHEHHI HA OCHOBAaHUHU UX XMUMHUYECKHX CBOMCTB

3 0as1a
3. Cxembl cunTe30B coeauHenuit A, B u C (o 2 6amia 3a KaxIyro cxemy)

6 0a/L10B
Bcero 3a 3agauy — 10 6as10B.
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3ananue 2. Pa3nenenue ;KHAKOH cMecH
Pemenue:
1. benzon u peHon He B3aMMOJEHCTBYIOT C XJIOPOBOJOPOIOM, & aHWUJIMH, OOnanas
c1a0bIMU OCHOBHBIMH CBOMCTBaMH, MPU B3aUMOJACHCTBUU C HUM AAET COJb — XJIOPUJ
(heHMmITaMMOHUS, KOTOPBIN B OE3BOIHON CpeJie BhIAIaeT B OCAJIOK.
C6H5NH2 + HCI = C6H5NH3CLL
C KOHIIEHTPUPOBAHHBIM BOJIHBIM PACTBOPOM THIPOKCHAA HATpUsi B (UIbTpaTe
pearupyeT ToabKo (eHo, 001anaromuid c1abbIMi KHCIIOTHBIMEH CBOMCTBaMHU.
CsHsOH + NaOH = CcHsONa + H,O
@eHonAT HaTpus pacTBOPUM B BOJE M IIOTOMY OCTa€TCAs B BOJHOM pPacTBOpE.
B BepxHmii opraHuueckuii cioi momanaeT O€H30J, MJIOTHOCTb KOTOPOrO MEHBIIE
1,0 r/mn u paBHa 0,88 r/mi1.

2. benzon BbLAeNAETCA B YUCTOM BUJIE U OTIEISETCS OT BOAHOTO CJIOS C MOMOIIBIO
JEJITEIIbHON BOPOHKMU.

AHMJIMH B 4YHUCTOM BHJIE MOXXHO TIIOJYYUTh TPH JACHCTBUU HA XJIOPH]
(heHmITaMMOHUS PACTBOPOM IIETOYH.

CsHsNH5Cl + NaOH = C¢HsNH, + NaCl + H,O
OO0pa3oBaBIIyIOCs CMECh MOJBEPraloT MEPEroHKe ¢ BOASHBIM mapoM. [lomydeHHyro
OMYJIbCUIO aHWJIMHA B BOJIC HACHIIIAIOT MMOBAPEHHOW COJIbIO. AHWUJIUH HEPACTBOPHUM
B HACBIILIEHHOM pAacTBOPE MOBApEHHOW COJHM, M MOTOMY pPAaCTBOP paccilauBaeTCs.
3aTeM aHWIMH OTACIISIOT C IIOMOIIBIO JETUTEIILHON BOPOHKH M BHICYIIIHBAIOT.

deHos nMeeT cIabOKHCIIbIE CBOMCTBA, TO3TOMY CHJIBHBIEC KHCIIOThI BBITECHSIOT
(dheHo U3 ero coJien.

CsHsONa + HCI = C¢Hs;OH + NacCl
Hnst storo K pactBopy (eHonsta HaTpus JOOABISIIOT HECKOJBKO —Kareib
KOHILIEHTPUPOBAHHOW COJITHOM KHUCJIOTBl, M Ha CTEHKaX COCyJa MOSBISIOTCS
KpUCTaJUIbl IUIOXO PacTBOPUMOIrO B BoJe (eHosia. boiee MOMHOMY BBIIEICHUIO
(dheHoma U3 pacTBopa crocoOCTBYET J00aBiieHUE XJIopuaa HaTpus. OTAENISIIOT YUCThIN
(dbeHou, Tak ke, KaK aHWIHH, IEPETOHKON C BOASHBIM ITapOM.

3. m(CsHsNH;Cl) = 24,6 3 n(CHsNH;Cl) = 24,6 / 129,5 = 0,19 Mosb;
n(CeHsNH,) = n(CsHsNH;Cl) = 0,19 mos; m(CeHsNH,) = 0,19 - 93 = 17,67 .
m(CeHe) = 58,75 - 0,88 = 51,7 r;

m(CeHsOH) =75 — 17,67 — 51,7 =5,63 1~

o(CHsNH,) = 17,67 / 75 = 0,2356 (23,56 %)

o(CeHsOH) = 5,63 / 75 =0,0751 (7,51 %)

®(CsHg) = 51,7/ 75 = 0,6893 (68,93 %)
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Kpurepuu oneHuBaHusi:
1. Onpenenenrie NpUPOJbl OCaJKa, BEIIECTBA B BEPXHEM OPraHUYECKOM CIIOE H

BEIIIECTBA B HIDKHEM BOJHOM cJioe (1o 1 6amy 3a MO3HITUIO) 3 0aJ1a
2. Cr1ocoOBbI BBIZIETICHUS KOMIIOHEHTOB MCXOJHON CMECH B YHCTOM BHJIC

(6enzomn — 1 6awt, anunuH — 2 6asia, ¢penon — 2 6aa) 5 6aJu10B
3. BeruuciaeHne MacCOBBIX JOJIEH BEIIECTB B CMECH 2 0a11a

Bcero 3a 3agauy — 10 6a/10B.

3ananue 3. [IpaBblie yacTu

Pemenne:

1) 2FeCls + 3(NH,),S = 2FeS + S + 6NH,CI

2) 4CuFeS; + 130, =4CuO + 2Fe,03 + 8S0O;

3) Cu,0O + H,SO4 = Cu + CuSO4 + H,O

4) CUQ(OH)2C03 + 2H,SO4 = 2CuS0O,4 + CO;, + 3H,0

5) 2Cu+ 0O, + CO, + H,O = CUZ(OH)2CO3

6) 3CwS + 16HNO; = 3Cu(NOs); + 3CuSO4 + 10NO + 8H,0
7) 4CuCl + O, + 4HCI = 4CuCl, + 2H,0

8) 2CuS0O,4 + 2NH5 + 2H,0 = CUQ(OH)QSO4 + (NH4)QSO4
9) 2[Cu(NH3),OH + 3H,S = CupS + 2(NH,),S + 2H,0
10) 2CuSOy4 + 4KI = 2Cul + I; + 2K,S0O4

Kpurepuu ouenuBanus:
3a KaxJ10€ ypaBHEHUE no 1 6amny
(mo 0,5 6anna, ecnu B IEBOM YacTH MPABUIILHBIE BEIIECTRA,
HO HEIMpaBWIbHBIC KOYPDUITUEHTHI).
Bcero 3a 3agauy — 10 6as510B.

3ananue 4. HeoObIluHAasl ) KUAKOCTH
Peinenmue:
Monsiprast Macca raza Y coctaBiisieT 28 1/MoJib (IIOCKOJIBKY JaHHBIN a3, 0 YCIOBHIO,
BJIBOE Jerye uukioOyraHa). Haumbosee O4YeBMAHBIM BapUaHTOM Tra3a SBISIETCS
alleTWICH, KOTOpbI oOpa3yeTcss TMpu B3aUMOJCUCTBUM KapOuIa Kablus
C BEIIECTBAMH, 00JIaIal0IIUMHK TTOIBIXKHBIMUA aTOMaMH BoAopoaa. OIHAKO aleTUIIeH
C,H, umeer momsipHyro maccy 26 r/MOJb W HE YAOBJIETBOPSET YCIOBUIO 3aJlayM.
JlornyHO TIPEANONIOKUTD, YTO BECh KaJIbIIUN U3 KapOua nepennér B coequnenue Z.
Paccuuraem conepxanne Kaiblus B BEMIECTBE Z.:

m(Ca) = m(CaC,) x M(Ca)/ M(CaC,)=2x40/64=1251

o(Ca)=m(Ca)/ m(Z)=1,25/1,75=0,714=71,4 %
Ecnu B popmynbHOM equHuile Z 0OMH aTOM KaJIbIIHs, TO

M(Z) =40/0,714 = 56 r/M0b,

YTO COOTBETCTBYET OKCHUJY KaJIbLIMS.

Takum o00pa3oM, Mpolecc, ONMMCAHHBIM B YCIOBUM 3aJlaud, JIEUCTBUTEIHLHO
OYCHb HANIOMUHAET THUAPOJW3 KapOuaa kaiabius. YToObl MpUBECTU B COOTBETCTBHUE
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pacu€THble JaHHBIE JKCIEPUMEHTY, HEOO0XOJUMO BCIIOMHHUThH, YTO CYIIECTBYET
Tsbkénasgs Bojga D)0, comepxainas TSOKENBIM M30TON BOAOpoAa — JACHUTEpHid.
YpaBHEHHUS PEAKIINNA:

CaC, +2D,0 = Ca(OD)zl + CzDzT

Ca(OD)z = (CaO + D,O
Tspxénmas BoJia MPUMEHSIETCS KaK 3aMEIJIUTENIb HEUTPOHOB B AJIEPHBIX PEAKTOPAX, KaK
M30TOMHAsT METKa B (DU3HOJOTUYECKUX HWCCICAOBAHUSAX W KaK pPacTBOPUTEINb
B CIIEKTPOCKOIINU SIJIEPHOTO MATHUTHOI'O PE30HAHCA.

Kpurepuu oueHuBanus:

X-D,O, Y-C)D,, Z-CaO no 2 0aJ1j1a 3a BelecTBo, Bcero 6 6aj110B
OtBeT 06e3 pacuéToB — 0 GasUIOB.

VYpaBHeHUS peakuii no 1 6asny, Bcero 2 6asia

Peakiuu ¢ yuactueM oObIYHON BOJIbI HE 3aCUUTHIBATD.

Bepno ykazana xoTst ObI 0JTHa 00J1aCTh IPUMEHEHHUS TSKETON BOJIBI 2 das1a

Bcero 3a 3agauy — 10 6asi10B.

3ananue 5. SinoBuTHIN ra3

Pemenue:

A - (CN),
B - H2C204
C - BrCN
D -CO,

E — NaCN
F — NaCNO
G — CuCN
H — NaSCN

I- Na3[FC(SCN)6] 0] 051 FC(SCN)3
I_[I/IaHI/I,Z[Hblﬁ cnoco0 U3BJIEYEHUS 30JI0TA:
4Au + 8NaCN + O, + 2H,0 = 4Na[Au(CN);] + 4NaOH

Kpurepuu ouenuBanus:

®opmyisl BemecTB A—l no 1 6asny, Bcero 9 0as10B
YpaBHEHHE peaKMHU 30J10Ta C UUAHUIOM HATpPHs 1 6ana
Bcero 3a 3agauy — 10 6as10B.
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3ananmue 6. [losyyenue rasa
Pemienue u cucreMa olleHUBAHNA:

1. Monspnas macca X coctaBisier 29 - 2,79 = 81 r/monb. PactBop X sBisercs
KHUCJIOTOU. JlaHHBIM yCTIOBUSIM ynOBIETBOPsieT OpomoBoiopos HBr.

1 6ann

YuuteiBasg onucaHue XKUAKOCTA Y W npuHMMas, 4yto ra3 X — HBr, MoXxHO cnenarthb
BBIBOJI, 4TO Y — OpoMm Br».

1 6ana
CocraB yriesonopoaa Z Belpazum popmynoi C.H,, Torna
100-6,25 6,25
YT
x:y=125:1
x:y=5:4
x:y=10:8
CioHs
1 6ana
JlaHHBIN COCTaB UMEET apOMaTHYECKOE CoeIMHEeHNE HadTaTuH
1 6aan

2. Hadranun BcTynaet ¢ OpoMOM B pEaAKIIUIO 3aMeIeHUs (aHAJIOTHS ¢ OEH30J10M)
Clng + BI‘z — C]()H7BI’ + HBr

M(C,0H7Br) = 207 r/mo7b.
1 6ann

[IIKONBHUKM MOTYT COCTABUTH YPAaBHEHUE JAaHHOW PEAKUHMM C HCIOJb30BAHUEM
CTPYKTYpHBIX ¢opMysn. B 3ToM ciydae HEOOXOJUMO YYHMTHIBATh, YTO OpOMOM
3aMEIAETCsS aTOM BOAOPO/IA B O-ITOJIOKEHUU:

Br

+ Bry ———»= + HBr

3. Brnaxuslit kpacHbI pocdop pearupyer ¢ OpomMoM:
2P + 3BI’2 + 6H20 = 2H3PO3 + 6HBr
[Tpu sTOM OpOMOBOZOPO OCBOOOXKAAETCS OT MapoB Bry.

1 6ann



Bcepoccuiickast onuMmIinaia mKoJIbHUKOB IO XUMUHU.
MynununanbeHblil 3tamn. 11 kiace

4. lmeeT cMbICT MPEANOIOKUTh, YTO TPETUH AIEMEHT B COCTaBe 00pa3yroIIErocCs
KOMIUIEKCHOTO coeinHeHust — 31o o6pom. Torna H,Cu,Br,

0,45 28,32 100-0,45-28,32
"1 763,55 80

x:y:z=0,45:0,45:0,9

X:y:z

x:y:z=1:1:2

CocraB koMIuiekcHOro coeauuenns meau: H[CuBr ]

1 6ana
YpaBHeHUE peakii OPOMOBOJIOPOTHON KUCIOTHI C MEJIBIO:

4HBr + 2Cu = 2H[CuBr;] + H»?
2 6aj1a
5. BpoMoBO1I0pO B paCTBOPE MOCTENEHHO OKUCIISIETCA KUCIOPOAOM BO3yXa:
4HBr + O, = 2H,0 + 2Br;

OO6pa3yromuiics Opom TpUAAET XapaKTEPHYIO OKPACKY PacTBODPY.

1 6ana
Bcero 3a 3agauy — 10 6aJ710B.
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